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1) Resuelva las integrales

a) f\/l—exdx

Solucién:
Usemos una sustitucion racionalizante del tipo 2", con n = 2

2Z2=1—e"=et =1— 22

P2=1-e"=22dz= —e"dx = 2zdz= (2> —1)do = dz = ngl dz
f\/l—ei’7 dx = fz ngleZQIZZZ—ildz
Dividamos:

22 2 -1=1

(_)Z2 — (+)]_
1
’ . 2
De la division se tiene que: 222_1 =1+ —221_1
Luego:

f%dz:fdz—kfﬁ—l_ldz:z%—fﬂ—l_ldz

Para calcular f Z2—1_1 dz usemos fracciones parciales:



B

1 1 A

21 = (z=1)(z+1) ~ z—1 + 41
1=A(z+1)+B(z—1)
Evaluemos lo anterioren z =1 :
1=24A= A==

Evaluemosen z = —1:

1= -2B=B= -1

: 1 _ 1.1 1 1
Astl g =577~ 5500
Integrando la igualdad anterior :
e= 1 Ade—L [ Lae=Lin(z—1) = Lin(z+1)

Luego:

f%dz:z-l-fZgl_ldz:z+%ln(z—1)—%ln(z—i—l)

Volviendo a la variable original:
f\/l—efdx—Qf 1dz=2z+In(z—1)—In(z+1) =
2y1—et+in(y/1—e*—1)—In(y/1—-€e"+1)+c

Finalmente

[VImE de=2 /T & +in(vVI—& — 1)~ n(VT—& +1) +c

donde ¢ es una constante real cualquiera. [_]



cos(x)
b) f sen?(x)+sen(x) dz

Solucion:

Sabemos que
2t
sen(z) = T1p

2
cos(x) = %

2
dr = e dt

12

Luego
1-42
cos() _ f 1+12 f 1412
f sen?(x)+sen(x) dr = 412 L2t 1—|—t2 dt = 4242t(1442) 1—|—t2 dt =
(14¢2)2 " 1442 122
1-¢2
1142 1-2  (1+4%)? _ f 1-#2 _
f 44242t +213 1+t2 dt = 1-+¢2 482424213 1+t2 dt =2 2t (242t +1) dt =
(14£2)2

(1-t)(141) (1—t)(1+t) (1—-t)
ft(t2+2t+1) dt:f t(t+1)2 dt:ft(t—H) dt

Ahora para calcular f% dt usemos fracciones parciales.

(t+1)+ Bt

a-t) _ A, B _

Para t=0se tieneque: 1=A=A=1

—1se tieneque: 2= —B=B= —2

Para t =
Asi
(1—t) 1
J A5 ar= [Lar—2 [ it =n(t) - 210t +1) + ¢
Volviendo a la variable original y recordando que t = tg(%), finalmente se

tiene que:
colr) s de=ntg()] ~ 2in[tg(§) +1] + e

A

donde ¢ es una constante real cualquiera.



<

Solucion:

Resolvamos la integral indefinida ft\/;jdt

Usemos la sustitucion trigonométrica ¢ = 2 sec(«)
t =2sec(a) = dt = 2 sec(a) tg(a) do

t = 2sec(a) = sec(a) = % = o= Arcsec(%)

2 —4 = /4sec’(a) —4 =2 /sec?*(a) — 1 = 2tg(a)

Reemplazando en la integral se tiene:

I M | — _1 1 _1 ¢
ft o dt—f 2860(@)2tg(a)QSec(a)tg(a) da = 2f da =50 = 2Arcsec(2)

Notemos ahora que

a = ATCS(?C(%) = 860(0&) = % = tg(Oé) = 8662(a> -1 = t;—4
tg(a) = —Vt;_4 = o= Arctg(—'t_4)

De lo anterior se tiene que:

f ; dt 1A7“ctg(\/tj)

Por otro lado

foo 3 b 1
dt lim dt lim ————dt =
2 ¢ a—2tJa t t2 + b—oo ¥ 3t t2—4
12 3 V) b
lim 2Arctg( t2 4) ‘ + lim 1A7“ctg< ! 4) =
a—2% a b—oo 3




R

_% aan; [Arctg( a2— )] + %blﬁnw [Arctg( b;_‘l)] —

_% [Arctg(())} + % blim {Arctg( b;_4)} =0+ %% = %

—00

Finalmente

(30 puntos).

2) Obtenga el area de la region acotada por y =2z y y = x? — 4. Grafique la
region correspondiente.

(15 puntos).
Solucién:

Obtengamos los puntos de interseccion entre las curvas.

2x:x2_4$$5’52—6@"=0$x($—6):0¢ {131:0
To = 6
Los puntos de interseccion son P, = (z1,1) = (0,0) y P = (z9,1) = (6,12)

Antes de graficar notemos que y =2z es una recta y y=ax>—4z €s una
parabola con vértice en (2, — 4) y que apunta hacia arriba, pues

y=1’—dr=y=(x—-2)>—-4d=y+4=(x—2)>

Dadoque 22 — 42 =0=2(x—4)=0=2=0 0 z = 4, la parabola interseca al
ejerxen x=0y enz=4

Con todo lo anterior en mente la grafica de la region esta dada por la siguiente
figura.



e Sy
ks

Calculemos el area de la region anterior.

A:j;ﬁ[(Qx—(xQ—llx)]dx:j;)ﬁ[Za:—x2+4x]dx:f6[6x—:c2]dx:

0
6 6 :
LGxdm—ﬁ)xQdJC: (3302— %)

6
=108 — 72 =36
0

Finalmente el area de la region acotada por y =2z y y = 2% — 4z es igual a
36 unidades de area.



3) Calcule el volumen del sélido obtenido al rotar la region acotada por
y=2a°, y=8 Yy x =0, alrededor del eje y. Grafique la region
correspondiente.

(15 puntos).
Solucién:

=

-

I
2
Notemos que: y =23 = = = \s/g

De la grafica se observa que el intervalo a considerarvadey=0 a y =38

8 8 8
: 3 96
Vzwj;) \3/y2dy=7rf0 VP dy = 33/5/3‘0: =

Finalmente, el volumen V del sélido obtenido al rotar la regién acotada por
y=2x°, y=8 y = =0, alrededor del eje y es:

V=95—67TD



